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Algorithme de Boyer-Moore

Le texte est dénoté par t, de longueur n, le motif est w, de longueur m ; les lettres des mots sont
indicées à partir de 0. Pour toute paires (p, q) ∈ N

2, pour tout mot u, u[p..q] est le facteur de u

situé entre (au sens large) les indices p et q ; si p > q, il s’agit du mot vide. i désigne généralement
une position dans w et j la position de w par rapport à t. Dans l’algorithme de Boyer-Moore, on
vérifie que le motif correspond au texte en examinant les lettres de droite à gauche. Globalement,
on déplace toujours le motif du début du texte vers la fin.

Pour améliorer l’algorithme näıf, on effectue des décalages sur les principes du “bon suffixe”
et du “mauvais caractère”.

Le bon suffixe On suppose que w[i + 1..m − 1] = t[i + j + 1..m + j − 1] et que w[i] 6= t[i + j].
On calcule s qui est le plus petit entier de ]0, i[ tel que

w[i + 1 − s..m − 1 − s] = t[i + j + 1..m + j − 1] et w[i] 6= w[i − s].

Si un tel entier n’existe pas, on calcule s qui est le plus petit entier de ]i, m] tel que

w[0..m − s − 1] = w[s..m − 1].

On incrémente alors j de s au lieu de 1 dans l’algorithme.
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Exercice 1: Justifier qu’en effectuant ce décalage on ne risque pas de rater d’occurence de w dans
t. Une fois le décalage effectué, quelles lettres faut-il comparer ?

Exercice 2: Quelles sont les positions successives (valeur de j) lors de la recherche du motif
GCAGAGAG avec décalage du bon suffixe dans le texte suivant : (on suppose que l’on cherche
toutes les occurences)

G C A T C G C A G A G A G T A T A G A G T A C G

Exercice 3: Pour chaque position i dans le motif GCAGAGAG, calculer le décalage du bon
suffixe correspondant.

Exercice 4: Pour calculer efficacement le tableau de ces décalages, on calcule d’abord le tableau
qui, pour toute position i du motif donne la taille du plus long facteur de w se terminant en i

qui est un suffixe de w. Calculer ce tableau pour GCAGAGAG. A partir de ce tableau, comment
calculer celui correspondant au décalage?
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Le mauvais caractère Si w[i] 6= t[i + j], on pose k l’emplacement de la dernière occurence de
t[i + j] dans w (k = −1 si t[i + j] n’apparâıt pas w) et on incrémente j de max(1, i− k).
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Exercice 5: Justifier que ce décalage est correct (pas d’oubli, présence du max,...).

Exercice 6: Quelles sont les positions successives (valeur de j) lors de la recherche du motif
GCAGAGAG avec décalage du mauvais caractère dans le texte suivant : (on suppose que l’on
cherche toutes les occurences)

G C A T C G C A G A G A G T A T A G A G T A C G

Exercice 7: Calculer le tableau du décalage du mauvais caractère du motif GCAGAGAG. Ecrire
la fonction qui effectue le calcul de ce tableau.
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